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dureroase se aplică anestezie. Tratarea antiseptică a 
dinţilor presupune înlăturareaa depunerilor moi den-
tare cu antiseptice slabe. Zilnic în cabinetul stoma-
tologic se efectuează: prelucrarea medicamentoasă a 
mucoasei cu 1% apă oxigenată; irigări cu soluţie fura-
cilină 1:5000; badijonarea cu soluţie Iodinol; instilaţii 
cu soluţie Vagotil 1:2; aplicarări cu unguent de lorin-
den C, timp de 20 min. Procedurile se repetă zilnic 
pînă la apariţia stării satisfăcătoare a mucoaselor, dis-
pariţia durerilor şi a acuzelor din partea pacientului. 
De sinestătător pacientul efectuiaza, după indicaţile 
medicului, băiţe cu antiseptice şi aplicaţii.

Concluzii
1. Pemfigusul vulgar în utimul timp este în creşte-

re devenind o problemă socială.
2. Patologia de pemfigus vulgar prezintă un inte-

res sporit pentru medicii stomatologi terapeuţi, şi nu 
doar, deoarece tabloul clinic al acestei afecţiuni poate 
fi foarte evident, cât şi mascat de prezenţa altor mala-
dii generale, sistemice care duc la schimbarea tablo-
ului clinic. este importantă cunoaşterea acestei afec-
ţiuni pentru ca poate preceda erupţiile pe suprafaţa 
corpului cu 1-1,5 luni, ceea ce poate permite prevenire 
complicaţiilor bolii.

3. examenul citologic este definitiv.
4. Tratamentul adecvat al bolii este greu de efectu-

at şi necesita o diagnosticare corectă şi precoce a bo-
lii, cât şi o colaborare de lungă durată dintre medic şi 
pacient. Tratamentul impune conlucrarea mai multor 
specialişti pentru obţinerea rezultatelor comune, bune. 

Măsurile profilactice sunt îndreptate spre combaterea 
factorilor nocivi ce pot provoca afecţiunea dată.
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DISCromII Dentare, metoDe De tratament

Abstract
METHODS OF TrEATMENT IN DENTAL DISCOLOrATIONS

The present work contains a study and a synthesis of bibliographic data, 
prospective statistics and clinical data upon the efficiency of the contempo-
rary methods of dental whitening. The study was made on 52 patients with 
different types of dental discolorations, two of them were personally studi-
ed and treated. besides this, a comparative analysis upon different methods 
of whitening was made, the final option being home-bleaching, by using 
individual dental trays and bleaching gels from “Ultradent” company.

In all of the cases, the result was positive (the best result being the result 
of the patient nr.5: from shade a3 to shade a1); transient dental hyper-
sensitivity was more or less found in all the patients, but it has instantly 
retroceded in all of them.

In conclusion, the efficiency of dental whitening methods was pro-
ved, their nowadays application being indispensable, considering the high 
frequency of dental discolorations, the environment polluted with colorants 
in which we live and the increase of aesthetic necessities among the popu-
lation.
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Rezumat
În lucrarea dată s-a efectuat un studiu şi o 

sinteză a datelor bibliografice, statisticii pro-
spective şi, nu în ultimul rînd, a datelor clinice 
asupra eficacităţii tehnicilor de albire dentară 
contemporane. S-a studiat un lot de 52 pacienţi 
cu diverse discromii dentare, doi dintre care au 
fost studiaţi şi trataţi personal. Pe lîngă aceasta, 
s-a efectuat o analiză comparativă a diverselor 
metode de albire, clinic, însă, s-a optat pentru 
metoda de albire la domiciliu utilizînd capele 
dentare individuale şi gelurile de la compania 
,,Ultradent”.

În toate cazurile rezultatul a fost pozitiv 
(cel mai pronunţat rezultat s-a remarcat la 
pacientul Nr.5: de la nuanţa a3→a1); sensibi-
litatea tranzitorie a fost sesizată mai mult sau 
mai puţin la toţi pacienţii, însă aceasta în toate 
cazurile a retrocedat instantaneu. 
  

 Actualitatea temei
În Republica Moldova frecvenţa discromiilor den-

tare este într-o permanentă creştere: pe de o parte 
datorită ratei înalte a patologiilor însoţite de discomii 
(fluoroză, hipoplazii, carii, etc), a poluării mediului 
ambiant şi a alimentelor cu multipli coloranţi, iar pe 
de alta parte – datorită creşterii permanente a necesi-
tăţilor estetice a populaţiei.

albirea dentară este o  tehnică relativ nouă în ca-
drul stomatologiei. ea şi-a început avîntul abia în anul 
1990 (în SUa), căpătînd la scurt timp popularitatea 
în masă. 

Scopul studiului
De a studia comparativ metodele contemporane 

de albire, determinînd avantajele şi dezavantajele fie-
cărei metode şi de a analiza clinic unele din metodele 
descrise.

Obiectivele 
1. Caracterizarea ţesuturilor implicate în aspectul 

estetic al dinţilor.
2. Identificarea cauzelor care duc la apariţia dis-

cromiilor dentare.
3. Studiul metodelor de tratament al discromiilor 

dentare.
4. Studiul comparativ al  metodelor de albire. 
5. aplicarea în practică a unor metode de albire şi 

aprecierea rezultatelor.

Metodele de investigaţie
Pentru realizarea scopurilor şi obiectivelor menţi-

onate anterior a fost selectat un lot de 52 pacienţi cu 
diverse stări ale discromiilor dentare în vîrstă de la 18 
pîna la 34 de ani.

Pacienţii au fost examinaţi clinic şi paraclinic, uti-
lizînd următoarele metode:

1)  examenul clinic subiectiv şi obectiv;
2)  aprecierea Indexului Igienei cavităţii bucale 

(ISI); 
3)  examinarea culorii dinţilor după cheia de cu-

lori ,,Vita Classic”;  
4)  alte metode la necesitate.

Rezultate obţinute şi discuţii
— 95% dintre pacienţii supuşi albirii prezentau 

discromii alimentare şi nicotinice, cca 3% pre-
zentau fluoroză şi numai cca 2% prezentau alte 
tipuri de discromii dentare.

— Toţi pacienţii au fost instructaţi asupra tehni-
cii periajului corect, 60% prezentau depuneri 
dentare dure şi moi, astfel li s-a efectuat de-
tartraj ultrasonic şi periaj profesional, iar 8% 
prezentau (fracturi coronare, procese carioase 
etc.) – acestora li s-a efectuat restaurări denta-
re.

— la determinarea culorii dinţilor conform cheii 
de culori standard ,,Vita Classic” s-a stabilit că 
marea majoritate (65%) prezentau nuanţa a3, 
15%-a2, 10% - a3,5, iar 10% din lotul exami-
nat prezentau alte nuanţe.

— Conform repartiţiei pe sexe – 90% dintre pa-
cienţii cărora li s-a efectuat albirea dentară au 
fost de genul feminin, iar bărbaţi doar 10%.

Concluzii
— În cadrul lucrării au fost studiate structuri-

le dentare care influenţiază culoarea dinţilor, 
discromiile dentare (diverse clasificări ale 
acestora, etiologia lor), s-a studiat comparativ 
tehnicile de albire dentară, s-a realizat un am-
plu studiu clinic.

— Clinic a fost demonstrată eficacitatea albirii 
dentare utilizînd capele individuale.

— la toţi pacienţii s-au remarcat rezultate poziti-
ve.

— Sensibilitatea dentară de o intensitate relativ 
mică s-a întîlnit la majoritatea pacienţilor, care 
însă a retrocedat la scurt timp.
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